

ЖИЗНЬ

Годъ изданія
VII

Среда, 15-го Ноября
№ 247-й
1917 года.

АЛТАЯ

Цѣна отдѣльнаго № 12 к.

Танса объявленій:
за строку петиці впереди текста 60 к.
позади текста 30 к.
Для иногороднихъ вдвое дороже.
Для лицъ, ищущихъ труда, позади текста по 10 к. за строку петиці.

Подписка эта съ доставкой включенія
До конца года 5 р. к.,
1 мѣс. 2 р. 50 к.
Срокъ подписки считается только съ 1-го числа мѣсяца.
За перемѣну адреса городской и иногородняго взимается 40 коп.

Контора открыта отъ 8 ч. утра до 5 ч. вечера.

Подписка и объявленія принимаются въ Барнауль, при конторѣ типографіи Пушкинская, уголъ Демидовской площади

Пріемъ объявленій производится до 3 ч. дня.

Редакция помѣщается: Гоголевская ул. д. № 73, Верхинина.

Пріемъ въ редакціи отъ 11 до 1 часа дня ежедневно.

Газета выходитъ въ г. Барнаулѣ ежедневно, кромѣ дней посѣлѣпраздничныхъ

Электро-театр

„ИЛЛЮЗИОН“.

Электро-Театр

„НОВЫЙ МІР“

Н. В. ДУКЕЛЬСКАГО.

Уральскій цирк

Е. Е. ЗУЕВОЙ.

Сегодня новая великолѣпная программа новостей!
ТОЛЬКО во вторник, 14 и среду, 15 ноября демонстрируется, 2 ДНЯ.
ЗАБЫТЫ НѢЖНЫЯ ЛЮБЗАНЬЯ...

Драма в 4-х больш. частях, по сценарію артистки Государствен. театров А. Л. Щепкиной. В главных ролях: А. Л. Щепкина и А. Н. Морозов.
Отдѣльн. части: 1) Среди блеска огней. 2) Прощай прѣзняя жизнь. 3) Чего не прощает женщина. 4) Уснула страсть—прошла любовь.
Кромѣ того еще **Хорошенькая должница** (большая, веселая комедія)

Во вторник, 14, среду, 15 и четверг, 16 ноября 1917 года, будет демонстрироваться новая, художественная программа:

СТОЛЧНЫЙ ЯД драма в 5-ти частях.

Сверх программы:

Пѣніе романсов м-ль Ю. ШАВЕЛЬ и танцы м-ль Ольги АНДЕРСЕН.

В среду, 15-го ноября,

2-я гастроль индійскаго факира **БЕН-САИДА.**

Нужно видѣть поразительныя опыты исполненія Его Мѣс., а так-же гастроль Г. ЧАРЛИНИ, Г. КАРРО, м-ль ВАРИ, и друг.

ВХОД ПО СЕАНСАМ. Начиная сезонъ: с 2-х часов дня. Чрез каждые 1½ часа сеанс. В будніе дни с 6 час. вечера.

Цѣны мѣстам обыкновенныя.

А Н О Н С: С четверга, 16 ноября будет поставлено:

Душа старога дома

драма в 5 част., с прологом. С участием талантливой артистки Л. ТЕРЕК, игравшей роль ИРИНЫ КИРОСЪ ЧОБОВОЙ.

ПРИ ТЕАТРѢ—ЧАЙНЫЙ БУФЕТЪ.

МУЗЫКАЛЬНАЯ иллюстрація—струнный оркестр.

ВХОД по сеансам.

Цѣны мѣстамъ—отъ 54 коп.

Начало сеансов: В праздники с 1 ч. дня; в будни с 6½, вечера: Ученическіе и солдатскіе на 1-й сеанс 30 коп.

АНОНС: Слѣдующая программа: „П А Н Т В А Р Д О В С К І Й“.

Начало в 8 часов вечера. В циркѣ играет оркестр духовой музыки. Подр. подробности в программах.

АНОНС: Ежедневно представления по измѣненной программѣ и дебюты новых артистов.

Обязательное постановленіе

Алтайской Губернской Продовольственной Управы

1) Все владельцы и управляющіе маслобойных заводов обязываются каждые десять дней доставлять Губернской Управѣ свѣдѣнія о количествѣ поступивших масляничныхъ сѣмян для переработки, выработанномъ маслѣ и жмыхахъ.

2) Все лица, у которыхъ есть запасы масляничныхъ сѣмян (льняного и коноплянаго) и которые занимаются ихъ скупкой, обязываются доставлять в Губернскую Управу свѣдѣнія о ихъ количествѣ.

3) Вывоз масляничныхъ сѣмян изъ предѣловъ губерніи допускается только по разрѣшеніямъ Губернской Продовольственной Управы.

4) Виновыя в неисполненіи настоящаго обязательнаго постановленія привлекаются къ ответственности по 29 ст. Уст. о нак. в ред. Временнаго Правительства.

21 Алтайская Губернская Продовольственная Управа.

К населенію г. Барнаула.

За послѣднее время по городу распространяются ложныя и клеветническіе слухи о предстоящихъ погромахъ, самочинныхъ обыскахъ, арестахъ и вооруженномъ захватѣ власти.

Комитетъ Спасенія Революціи, в составъ котораго входятъ представители Городскаго Общественнаго Управленія, Совѣтовъ Рабочихъ, Военныхъ и Крестьянскихъ Депутатовъ, Губернской и Уѣздной Земской Управы и Соціалистическихъ партій, считаетъ необходимымъ довести до свѣдѣнія гражданъ, что распространяемые слухи рѣшительно ни на чѣмъ не основаны.

Попытки и погромы будутъ ликвидированы самыми рѣшительными мѣрами, распространители же слуховъ и лица, сеяющія панику, будутъ немедленно арестовываться и предаваться суду.

Комитетъ Спасенія Революціи и входящія в него организаціи призываютъ городское населеніе, правительственныя и общественныя учрежденія къ полному спокойствію и продолженію нормальныхъ занятій.

219 1 1 Губернскій Комитетъ Спасенія Революціи.

ОБЪЯВЛЕНІЕ

Министромъ Продовольствія утверждены нижеслѣдующія предѣльныя, которыя не исключаютъ возможности покупать по болѣе низкимъ цѣнамъ, цѣны на скотъ, мясо и сало для Алтайской Губерніи:

а) на крупный рогатый скотъ живымъ вѣсомъ от 8 до 15 пуд. 9 р. за пуд.

С увеличеніемъ вѣса животнаго от 15 до 25 пуд. расцѣнку всего животнаго повышаютъ на 10 коп. в пудѣ, а с 25 до 35 пуд. на 20 к. в пудѣ. Старые коровы, порося и худой скотъ расцѣниваются дешевле на одинъ рубль в пудѣ живого вѣса.

б) на скотское мясо в тушахъ вѣсомъ от 3½ до 6 пуд. 16.40—14.40

За туши от 6 до 10 пуд. цѣна повышается на 10 к. в пудѣ, а свыше 10 пуд. на 20 к. в пудѣ;

в) на овецъ живымъ вѣсомъ с овчиной, пригодной для полушубка, 10 р.

непригодной 9р. 50 к.

г) на баранину необрѣзаную 15 р. "

полуобрѣзаную и от "

неупитанныхъ животныхъ, 13 р. "

д) на живыхъ свиныхъ кормленыхъ живымъ вѣсомъ от 4 до 5 п. 17 р. "

" 5 " 6 " 19 р. "

" 6 " 7 " 21 р. "

" 7 " 8 " 23 р. "

" свыше 8 — " 25 р. "

Не откормленныя свиньи независимо отъ ихъ вѣса расцѣниваются по 17 р. за п. живого вѣса.

е) На свиные туши откормленныхъ свиныхъ:

С головой и ногами вѣсомъ от 3 до 4 п. 24. 50 к.

4 " 5 п. 26. 50 к.

5 " 6 п. 28. 50 к.

свыше 6 п. 30. 50 к.

За туши безъ головы и ногъ расцѣнка повышается на 2 р. в пудѣ.

ж) на сало свиное-шпик и сдор, солоное вполнѣ готовое кондиціонное— 40 р. за пуд.

Сырое свиное 37 р. 50 "

з) На сало свиное, скотское, баранье:

топленое-кашное 40 р. "

техническое 32 р. "

В случаѣ отказа продавцовъ отъ добровольной продажи скота, мяса и сала, Продовольственной Управѣ предоставлено право реквизиціи по твердымъ цѣнамъ значительно меньшимъ. Вышеуказанныя цѣны понижаются франко приѣмный пунктъ или станція жел. дороги.

Объявляя о вышеизложенномъ, Алтайская Губернская Продовольственная Управа предлагаетъ лицамъ и фирмамъ, имѣющимъ в запасѣ скотъ и мясные продукты, не позднеѣ 20 сего ноября сообщить свѣдѣнія в

ближайшія уѣздныя Продовольственныя Управы о количествѣ скота и мясныхъ продуктовъ. И предупреждаетъ, что в случаѣ обнаруженія запасовъ, несоответствующихъ поданнымъ свѣдѣніямъ, таковыя будутъ реквизированы.

Предсѣдатель Управы Г. Субботин.

Завед. Мяснымъ Отдѣломъ Спасскій.

Союзъ Сибирскихъ Маслодельныхъ Артелей

в Барнауль

оказываетъ сельскому населенію всякое содѣйствіе по организаціи Маслодельныхъ Артелей, Артеельныхъ заводовъ и Потребительныхъ Обществъ и снабжаетъ разными крестьянскими товарами.

Для организаціи артелей командировуетъ на мѣста своихъ инструкторовъ, за справками и совѣтами просимъ обращаться лично и письменно по адресу: г. Барнаул, Союзъ Сибирскихъ Маслодельныхъ Артелей. Адресъ для телеграммъ: Барнаулъ Союзъ. 9054 18 1

Комитетъ по оказанію помощи погорѣльцамъ

доводитъ до свѣдѣнія пострадавшихъ отъ пожара 2 мая 1917 года в г. Барнауль гражданъ о слѣдующемъ порядкѣ выдачи пожертвованныхъ на погорѣльцевъ денегъ:

Понедѣльникъ, 13 Ноября за Мѣс. с 749 по 514
Вторникъ, 14 " " " " 513 " 274
Среда, 15 " " " " 273 " 22
Четвергъ, 16 " " " " 21 " 0

9066 4 1 Предсѣдатель Комитета Малетин.

ВРАЧ ГОРОДСКАЯ

Л. В. Ваксманъ Акушерка и оспопрививательница

принимаетъ больныхъ по внутреннимъ и венерическимъ болѣзнямъ, с 3½ час. дня до 7 часовъ вечера. Адресъ: 1-ая Алтайская ул., домъ инженера Циммермана, 72. (Между Соборно-Московскимъ проспектомъ.)

ДОКТОРЪ

Л. Б. ХАСИН

переѣхалъ на Бійскую ул., № 76, между Соборнымъ и Московск. пер. Пріемъ отъ 9 до 11½ и отъ 5 до 6ч. 1 м. ч

ГОРОДСКАЯ АКУШЕРКА

ФОМИНЫХЪ

Массажистка и оспопрививательница. Пріемъ съ 9—12 дня и съ 3—6 ч. Бійская, № 138, внизу. 8167 1 м. ч

Тряпку

мытую покупаетъ типографія „Алтайскъ Печати. Дѣло. 9200 2 1 чд

Отъ Конторы газетъ „ЖИЗНЬ АЛТАЯ“.

Вслѣдствіе значительнаго повышенія тарифа на рабочія руки и новаго вздорожанія цѣнъ на бумагу, Контора газетъ „ЖИЗНЬ АЛТАЯ“ вынуждена вновь повысить подписную плату на газету и таксу на объявленія.

С 1-го Ноября будетъ считаться: Подписная плата для городскихъ подписчиковъ в мѣсяцъ 2 руб. 50 коп.

Для иногороднихъ подписчиковъ повышеніе платы вводится с 1-го Декабря, а на Ноябрь мѣсяцъ остается прежняя плата 1 руб. 50 коп.

Такса объявленій за строку петиці:
впереди текста 60 коп.
позади 30 коп.
Для лицъ, ищущихъ труда, позади текста . . . 10 коп.
Перемѣна адреса 40 коп.

ВРАЧЬ
Л. И. ИВАНОВЪ

принимает больных по внутренним и главным больницам с 4—5 ч. ежедневно, кроме праздников. Бйская № 107 д. Лури. 33621 м. чд

АКУШЕРКА
А. К. ВДОВИНА.
Принимает для личных объяснений от 12—2 ч. Привив. оспу. Бйская № 146. 4039 чд

ЗУБОЛЕЧЕБНЫЙ КАБИНЕТЪ,
ВРАЧ
З. А. КРИЧМАНЪ.

Лечение, пломб. и удаление зубов, искусств. зубы на каучукъ и золото, восточные масса, под наблюдениемъ опытнаго техника. Приемъ отъ 9 утра до 5 час. вечера. Тел. 38. 3044 1 м. чд

ЛЪЧЕБНИЦА

для животных

Ветеринарнаго врача

Потѣхина.

Бйская 119. д. Кошкина. тел. 200 Приемъ животных 8—12 в 2—4 8716 1 м.

Обзор печати.

Признание большевиков.

Наконец то и вожди большевиков сознались, что германскія арміи грозят Петрограду, что „положеніе на фронтѣ становится грозным“. Так говорят их „Извѣстія“ за 4 ноября. Но, само собой разумеется, всю вину за грозность положенія сваливаютъ с собственной, болной головы на здоровую, на другія социалистическія партіи, которыя все время настаивали на усилеиіи мощи арміи, дабы можно было защищать родину, тогда как большевики разлагали и развращали русскую армію.

„Дѣло Народа“ спрашивает, почему это они (большевики) заговорили вдруг о том, что „положеніе на фронтѣ становится грозным“? Что имъ извѣстно в этом отношеніи? Почему это, въѣсто „перемірія на всѣх фронтахъ“—„германскія арміи грозят Петрограду“? А вѣдь большевики объявили „немедленно“ кончить войну, как только захватят в свои руки власть.

„Долой войну!“—вот чѣм они увлекли за собой встрѣдавшуюся темную массу солдат, матросов и рабочих и теперь имъ ничего не остается друго-го, как сваливать вину за свою неудачу на другія партіи.

Оправдавшіяся предсказанія.

„Дѣло Народа“ в номерѣ от 5 ноября объясняет, почему партія социаллистов-революционеров все время боролась против сосредоточенія всей государственной власти в руках со-вѣтов. Партія полагала,

„что такое сосредоточеніе при современных условіях мировой войны и всеобщаго истощенія приведет рабочий класс к поражению. Совѣты могут побѣдить,—говорили мы, лишь посредством гражданской войны, которая окончательно разрушит и без того разстроенный хозяйственный организм страны, приведет к всеобщему голоду, к разстройству снабженія арміи, к гибели фронта, к полному краху промышленности. Мы утверждали, что даже в случаѣ побѣды, рабочий класс не может удержаться у власти, ибо он для этого недостаточно организован, ибо у него нѣтъ необходимых для управленія государством интеллигентных сил, ибо он—лишь передовой авангард многомиллионной демократіи, насквозь пронитанной далеко не социалистическими взглядами.

Событія послѣдних десяти дней доказали справедливость наших предсказаній. 25-го октября былъ разстрѣлян Зимній дворец и арестовано Временное Правительство, и через десять дней безумной братоубійственной войны Петроград и весь фронт—без хлѣба, заводы и фабрики—без угля, государство распалось на отдѣльныя и независимыя одна от другой области, контр-революція подняла свою голову и захватила Донецкій бассейн и хлѣбныя губерніи, Учредительное Собраніе может быть сорвано, и рабочим, крестьянам и солдатам предлагают вмѣсто хлѣба, земли и мира бумажные декреты, которые дальше Петрограда не идут.

Единственное спасеніе для страны революціи партія видит в откатѣ от второй революціи и в „созданіи революціонно-демократической власти, опирающейся на главнѣйшіе отряды демократіи: со-вѣты раб. и солд. деп., со-вѣты крестьянских депутатов, городскія и земскія самоуправленія и армію. Только признаніе равноправности этих демократических организацій, как фундаментов государства, может создать твердую и устойчивую власть, которая обезпечит стра-нѣ мир, землю и созыв Учредительнаго Собранія“.

Продолженіе же „той линіи, которую начала 24 октября партія большевиков, окон-чательно погубит государство и приведет нас к побѣдѣ контр-революціи.“

Заявленіе в большевистскую фракцію Ц. И. К.

Уважаемые товарищи!

В виду того, что в порядкѣ для нашей фракціи поставлен вопрос о фракціонной и партійной дисциплинѣ, я считаю своим долгом довести до вашего свѣдѣнія слѣдующее:

Я не считаю возможным во имя партійной дисциплины молчать, когда я сознаю, когда я чувствую всѣми фибрами моей души, что тактика Ц. К. ведет к изоляціи авангарда пролетаріата, к гражданской войнѣ внутри рабочего класса и к пораженію великой революціи.

Я не могу во имя партійной дисциплины замалчивать административный восторг представителей военно-революціоннаго комитета вродѣ подполковника Муравьева, издавагого приказа о самосудах и конфискаціи предпріятій, приказъ достойный шедринских генералов.

Я не могу во имя партійной дисциплины молчать перед лицом уничтоженія внакомыслящей прессы, об-щской произвольных, арестов, гоненій и преслѣдованій, которые пробуждают глухой ропот во всем населеніи и вызываютъ представленіе у трудищащихся масс, что режим штыка в сабли и есть та самая диктатура пролетаріата, о которой социалисты проповѣдывали в теченіе долгих десятилѣтій.

Я не могу во имя партійной дисциплины молчать, когда один из народных комиссаров угрожаетъ бастующим чиновникам, что он снимает их с учета и отправляет на фронт и требует от почтово-телеграфных служащих и рабочих подчиненія под угрозой лишенія хлѣбных карточек.

Я не могу во имя партійной дисциплины молчать, когда такого рода поступками и заявленіями отбѣляется завоеванное кровью борьбой рабочих право коалиціи, которое, несомнѣнно, останется и в социалистическом строѣ, как право отстаивать путем прекращенія работ свои политическія и экономическія требованія.

Я не могу во имя партійной дисциплины молчать и вести моральную или политическую отвѣтственность, когда отвѣтственный руководитель

фракціи дѣлает заявленіе о том, что за одного нашего мы убьемъ пять противников, заявленіи нѣющія тот недостаток, что они уже дѣлались Гинденбургом, обѣщавшим сжигать тра русских деревни за одну прусскую.

Я не могу во имя партійной дисциплины молчать, когда военно революціонный комитет распоряжается безконтрольно судбами страны, когда он издаетъ фантастическіе декреты об исключительных судах, когда он поимно военнах оперціи вторгается в область гражданскаго управленія страны.

Я не могу во имя партійной дисциплины затуманивать глухое недо-вольство рабочих масс, борющихся за совѣтскую власть, которая по недо-ступной их пониманію комбинаціи ока-зываетъ власть чисто большевистской.

Я не могу, во имя партійной дисциплины, молчать, когда марксисты, разсудку вопреки и наперекор стихіям, не хотят считаться с объективными условіями, повелительно диктующими нам, под угрозой краха, соглашеніе со всѣми социалистическими партіями и немедленное прекращеніе войны внутри революціонной демократіи для совместной борьбы против Каледина.

Я не могу во имя партійной дисциплины, предаваться культу личности и ставить политическое соглашеніе со всѣми социалистическими партіями, вкрѣпляющими наши основныя требованія в зависимость от пребыванія того или иного лица в министерствѣ и затягивать из-за этого хотя бы на одну минуту кровопролитіе.

Я не могу, наконец, во имя партійной дисциплины молчать, когда каждый день борьбы на внутреннем революціонно-демократическом фронтѣ углубляет раскол в рабочем классѣ, затрудняет борьбу с контр-революціей и ведет революцію, а вмѣстѣ с ней и Россію, к независящему краху.

Вот почему, в виду всего выше-сказаннаго, я заявляю:

Я буду выступать в партійных организаціях, в Ц. И. К. и перед рабочими массами против неправильной и пагубной для нашей партіи и рабочаго класса тактики Ц. К., буду мобилизовать партійные, общественное и рабочія организаціи, чтобы добиваться выпрямленія линіи Ц. К. и чтобы созвать в ближайшее время партійный съѣзд для рѣшенія слѣдующаго вопроса: останется ли Р. С.-Д. Р. П. большевиков марксистской партіей рабочего класса или она оконча-тельно вступитъ на путь, ничего общаго с революціонным марксизмом неимѣющимъ.

С товарищеским привѣтом „Н. Ж.“ А. Лазовскій.

Телеграммы.

Новый „верховный главнокомандующій“.

7 ноября ночью со-вѣтъ народных комиссаров послалъ радиотелеграмму Духонину, предписывая ему немедленно формально предложить переми-ріе всѣм воюющимъ странам, как союз-ным, так и находящимся с нами во враждебныхъ дѣйствіях. Эта телеграм-ма была получена Ставкой 8 ноября в 5 ч. 5 м. утра. Духонину пред-писывалось непрерывно докладывать со-вѣту народных комиссаров и под-писывать акт о перемиріи только послѣ утвержденія его со-вѣтомъ народных ко-миссаров. Одновременно такое предло-женіе заключить перемиріе было форм-ально передано всѣм полномочнымъ представителямъ союзныхъ стран в Пе-троградѣ. Не получив от Духонина отвѣта до вечера 8 ноября, со-вѣтъ на-родных комиссаров уполномочил Ле-вина, Сталина и Крыленко запросить по прямому проводу о ирчиныхъ за-интересахъ. Переговоры длились от двух до четырехъ с половиной часовъ 9 но-ября. Духонин дѣлалъ многочисленныя

попытки уклониться от объясненія своего поведенія и точнаго отвѣта на предписаніе правительства. Когда предписаніе о перемиріи было сдѣла-но Духонину категорически, а он от-вѣтил отказомъ подчиниться, тогда име-немъ правительства республиканскаго со-вѣта народных комиссаров Духони-ну было заявлено, что он увольняется от должности за неповиновеніе, посу-щю неслыханныя бѣдствія труди-щимся массамъ всѣхъ стран, в особен-ности арміям. Вмѣстѣ с тѣм Духо-нину было предписано вести дѣла пока не придетъ новый главнокоман-дующій в лицѣ уполномоченнаго, на-примѣло дѣл от Духонина. Новымъ главнокомандующимъ назначен прапор-щик Крыленко.

Солдаты, дѣло мира в ваших ру-ках. Вы не дадите контр-революці-оннымъ генералам сорвать великое дѣло мира, вы окружите их стражей, что-бы избѣжать недостойныхъ революці-онной арміи самосудов и помѣшать этимъ генералам уклониться от ожидающа-го ихъ суда. Вы сохраните строжайшій революціонный военный порядок. Пусть полки, стоящіе на позиціи, выбираютъ тотчасъ уполномоченныхъ для формаль-наго вступленія в переговоры о пере-миріи с неприятелем. Со-вѣтъ народных комиссаров даетъ вамъ право на это. О каждомъ шагѣ переговоровъ извѣщай-те всѣми способами. Подписать окончательный договор о перемиріи в правѣ только со-вѣтъ народных ко-миссаров. Солдаты, дѣло мира в вашихъ рукахъ. Бдительность, выдержка и энергія—и дѣло мира побѣдитъ.

Именемъ правительства Русской ре-спублики предсѣдатель со-вѣта народ-ных комиссаров В. Ульянов-Ленин Народный комиссар по военнымъ дѣлам и верховный главнокомандующій Кры-ленко.

Протесты противъ дѣйствій больше-ков.

РОСТОВ. В Царицынѣ, Ревелѣ и др. мѣстахъ преступныя банды оз-вѣтрѣлыхъ большевиков, заявивъ почтово-телеграф. учрежденія, учинили надъ служащими, требовавшими оставить учрежденія и дать спокойно работать, наружное насиліе вплоть до арестов и убійствъ (въ Царицынѣ). Выражая свое презрѣніе этимъ отношеніямъ общества, всѣми силами протестуемъ противъ ти-раннн и насилія, коихъ не испытывали при абсолютнѣмъ царизмѣ и кои до-пускаются в дни великихъ свобод. Тре-буемъ немедленнаго прекращенія вар-варскихъ поступковъ, освобожденія арестованныхъ и оставленія учрежденій большевиками для спокойной работы на пользу родины и революціи, в про-тивномъ случаѣ, не смотря на тяжелое положеніе родины, стоящей под игомъ большевиковъ, продовольственный кри-зис и страданія фронта, вынужденны будемъ сами стать на защиту своихъ товарищей и потребовать в знакъ протест-а противъ насилія большевиковъ всероссійской почтово-телеграфной за-бастовки, возлагая всю вину за по-слѣдствія на веспльниковъ. Просимъ цен. ком. всерос. почт.-телеграф. организа-ціи, „Визель“, главныя комитеты всѣхъ желѣзныхъ дорогъ, всѣхъ организа-цій и гражданъ-поддержите наш протест, опубликувавъ его среди населенія и печати.

Предсѣдатель ростовскаго окружно-го комитета Кулюнинъ.

КРАСНОЯРСК. Заслушавъ двѣ циркулярныя телеграммы самозваннаго ми-нистра почт и телеграфовъ изъ группы больше-виковъ временной диктатуры, нѣкоего Англова-Глѣбова, нѣющагого попола-женіемъ при опорѣ на штыки тем-ныхъ массъ и путемъ необычныхъ обѣ-щаній укрѣпить за собою бразды правленія вѣдомствомъ и в то же время посягающаго на свободу орга-низаций, обсудивъ трагическое по-ложене вѣтеранной страны, усугубляе-мое безмысленнымъ преступнымъ за-хватомъ центральной власти больше-виками накупить созыва Учредитель-наго Собранія, и признавая актъ этотъ измѣной революціи и предатель-

ствомъ родины, соединенное засѣда-ніе трехъ комитетовъ красноярскіхъ: служащихъ перевозки почт во главѣ окружнымъ комитетомъ и при обще-собраніи красноярскаго ж.-д. почт отдѣленія, отнесясь къ декларативно-му выступленію же-мнистра Ан-глова с полнымъ презрѣніемъ и него-дованіемъ, единогласно постановилъ присоединиться къ позиціи, занятой цент. комитетомъ, не признавать з-власть насиліемъ и произволъ больше-вистской авантюры в лицѣ Англо-ва-Глѣбова, ни в какія споменія-нимъ не входить, распоряженія ег-го не исполнять и немедленно предло-жить ему и образованной имъ колле-гии покинуть нашу среду до подавленія мятежа и сфрандрованія закон-наго правительства, безусловно при-знавшаго всѣми слоями населенія. По всѣмъ дѣламъ, требующимъ санкціи высшей власти, признавать за автор-тетъ министерство почт и телеграфовъ. Одновременно с этимъ, помимо полити-ческой борьбы, озабочиваясь скорѣй-шей ликвидацией почтово-телеграфно-разрухѣ и сознавая, что конецъ этой разрухи и министерской чехардѣ мо-жетъ положить не партійное лицо стоящее во главѣ вѣдомства, а свой знающій дѣло и работниковъ почты и телеграфа популярный труженникъ-поч-товикъ с широкими демократическими взглядами, кандидатуру коего проси-цен. ком. выдвинуть немедленно. На-стоящая революція доводится до свѣ-дѣнія живнствества, Англова, цен-ком. и всѣхъ окружающихъ мѣстныхъ ор-ганизаций.

Предсѣдатель Собранія Тихоновъ Секретарь Черномордцевъ.

Дѣйствіе ующа я армія. 10-ХІ Наши радиотелеграфомъ перехваченъ германское сообщеніе о дѣйствіяхъ ита-льянскомъ фронтѣ, в которомъ сообщается, что на юго-западномъ фронтѣ мороз и снѣгъ, войска ожесточени бьются. Нѣмецкіе полки штурмомъ ов-ладѣли послѣ сраженія упрнаго со-противленія враговъ Мононто—Пекурно при чемъ нѣцками захваченъ одинъ командиръ полка, 50 офицеровъ и 750 солдат. На нижнемъ теченіи (?) на за-падномъ берегу развѣдывательныя от-дѣленія должны были быть оттянуты назадъ, благодаря сильному противо-дѣйствію итальянцевъ. Положеніе безъ перемѣнъ.

Дѣйствіе ующа я армія. 10-ХІ. Румыскій фронт. За послѣднее время замѣчается ослабленіе огня, это на-ходится в связи с энергично вѣдненной противниками кампаніей братанія.

Дѣйствіе ующа я армія. 10-ХІ. Озвѣдомившись с постановленіемъ об-ластного комитета об арестѣ комисса-ра юго-западнаго фронта Юрданскаго, гдѣ бы онъ ни былъ обнаруженъ, в виду контр-революціонности, исполнительный комитетъ юго-западнаго фронта считаетъ своимъ долгомъ заявить свой рѣшитель-ный протестъ противъ подобнаго обвине-нія, считая его актомъ политической не-сти.

На направленіи Чик—Среда, к сѣ-веру отъ деревни Паламка, въ окопахъ противника вышліи одна за другой двѣ партіи противника в шесть человѣкъ каждая. Нашимъ строженымъ охраненіемъ противникъ былъ проущенъ, а при подхождѣ его к нашимъ окопамъ и меди-перыхъ попыткахъ вызвать нашихъ солдатъ на браніе, они были вытн в сѣль. Бросившіеся на вырчку своимъ партійнымъ противникъ былъ расѣян огнемъ. В нашихъ рукахъ осталось 12 австрійскихъ гусаръ.

Дѣйствіе ующа я армія. 10-ХІ. С разрѣшенія главнокомандующаго в Бердичевѣ 12 ноября созывается со-вѣщаніе воен.-мусульманъ юго-запад-наго фронта.

Дежурный генералъ Ставки по те-леграфу сообщилъ штабу юго-западна-го фронта, что фельдшеръ и меди-цинскіе кандидаты на классную дол-жность призваны 95—98 годовъ в случаѣ ихъ желанія могутъ увольняться отъ службы по общимъ основаніямъ.

ПЕТРОГРАД. 10-ХІ. Со-вѣтъ на-родныхъ комиссаровъ постановилъ при-ступить къ постепенному сокращенію численности арміи и немедленно уво-

лечь в безсрочный запас солдат призыва 1899 года. Увольнение призванных других сроков послѣдует скоро. Увольнение сдавать (?) полковых комитетов.

Дѣйствующая армія. 8-ХІ. Фронтная по дѣлам о выборах в Учредительное Собрание комиссия юго-западнаго фронта официально заявляет, что выборы на юго-западном фронте состоятся в назначенный срок, чтобы в тылу ни происходило; состоятся ли там выборы или нѣтъ, юго-западный фронт пошлет своих избранных в Учредительное Собрание.

На направленіи Чик.—Среда были пошты от стороны австрійцев к братьям; отрем австрійцы разсыяны, 2 австрійских гусара взято в плѣн. На черновицком направленіи партія неприятелих развѣдчиков разсыяны нашим ружейным огнем. На Румынском фронтѣ южнѣе долины Сульты партія противника, пытавшаяся начать братавіе, отогнаны нашим ружейным огнем. Вообще за последнее время замѣчается усиленіе воздушной развѣдки, является до 50 аэропланов в день. Аэропланы сбрасывают прокламаціи большевистскаго содержанія.

В Карпатах выпал снѣг. ПЕТРОГРАД. 10-ХІ. Совѣтъ депутатов постановил произвести реквизицію теплых вещей для фронта. Реквизиція подлежит по одной теплой вещи с каждой квартиры, цѣна которой превышает 150 руб. Реквизиція производится районными совѣтами через домовые комитеты.

ПЕТРОГРАД. 10-ХІ. По распоряженію военно-революціоннаго комитета распушен так называемый комитет спасенія родины и революціи. Поводом послужило возмущеніе служащих государственнаго банка к неподчиненію совѣтскому правительству.

ПЕТРОГРАД. 10-ХІ. В „Правдѣ“ и „Навѣстях совѣта“ начато опубликованіе секретных дипломатических документов, касающихся цѣлей войны.

Документально устанавливаются захватные планы правительства согласія, в том числѣ русскаго относительно Персіи. В ближайшем будущем предстоит опубликованіе ряда новых документов, проливших свѣтъ на политику глав центральных имперій.

ХАРЬКОВ. 10-ХІ. Объявлена всеобщая забастовка печатников, вышел лишь „Листоук“, изданіе стачечнаго комитета. В городѣ спокойно.

Дѣйствующая армія. 9-ХІ. Упомянутый чехословацкаго національнаго совѣта при штабѣ чехословацкаго корпуса Маако просит предать широкой огласкѣ слѣдующее его открытое письмо:

„За последнее время кто-то занимается разслѣдованіем ложных слухов о чехо-словаках. Оказалось невѣрным сообщеніе о собраніи чехов и словаков с юнкорами и кадетами в Кіевѣ и принятой ими резолюціи поздравлять военно-революціонному комитету; также не обоснованной является телеграмма из Новочеркасска о переходѣ чехо-словаков в Новочеркасс. Чехо-словаки без своей вини, несмотря на протесты своих представителей, были вовлечены во внутреннюю политическую борьбу и теперь, когда недоразуміе было ликвидировано, просят в дальнѣйшем их туда не втягивать.“

ФЕОДОСИЯ. В городѣ спокойно, революціонный комитет по охранѣ усилія патрули. Совѣтъ солдатских депутатов вынес резолюцію, отрицательно высказывающуюся против возстанія, как отдаленнаго вновь выборы в Учредительное Собрание.

Послѣднія извѣстія.

➤ Осада Саратова ген. Каледимым. Ночью на 11 ноября по ж.-л. телеграфу в Омскъ получены свѣдѣнія о том, что ген. Каледим осадил Саратов. „Р. М.“

➤ От великобританскаго посольства. В печати появилось приписываемое г-ну Трочкому сообщеніе

о том, что великобританским посольством получены, будто бы на храненіе от г-на Нератова нѣкоторые тайные договоры.

Великобританское посольство самими категорическим образом опровергает это. Никаких тайных договоров или документов, к ним относящихся, и вообще, каких бы то ни было документов, ни официально, ни неформально, ни от г-на Нератова, ни от кого другого в великобританское посольство на храненіе не поступало.

Подобныя сообщенія, как вышеприведенное, можно публиковать в газетах лишь с опредѣленной цѣлью—дискредитировать посольство союзной державы.

➤ Плоды авантюры. Служащие м-ства продовольствія, созная всю возложенную на них отвѣтственность, ни на минуту не прерывали работы по снабженію арміи и населенія продовольствіем. Однако, перерыва телеграфнаго сообщенія, разстройство желѣзнодорожнаго транспорта, неумѣлость новых „правителей“ и анархія, охватившая страну, как результат большевистской авантюры, принудили м-ство продовольствія довести до свѣдѣнія комитета спасенія и всего населенія, что при таких условиях дѣятельность м-ства лишится всякаго содержанія и смысла и отвѣтственность за наивагващіяся на страну голд падает на захватчиков власти.

➤ Свирепые тлосагранители. 4 ноября в домовый комитет дома, гдѣ проживает свердловскій вождь большевиков Трочій, явились красногвардейцы и заявили, что в случаѣ если по стисненію к Трочкому будут предприняты какія-либо репрессивныя мѣры,—они разнесут дом и не оставят камня на камнѣ. „Д. Н.“

➤ Забастовка в министерствѣ. В газетах за 7 ноября сообщается: в м-вѣ просвѣщенія забастовка преклоняется. Служащие просит директив на случай, если народный комиссар потребует приступить къ занятіям.

В министерствѣ юстиціи главный комиссар нед домами заключенія потребовал, чтобы 6 ноября всѣ служащіе явились на занятія; служащими угрожает военно-революціонный суд.

➤ Трочій и сэра Бьюконе. Как передают, предсѣдатель петрог. совѣта, большевистскій министр иностранных дѣлъ Трочій, нанес визит английскому послу сэру Бьюконе.

➤ Во французском посольствѣ. Как передают, во французском посольствѣ готовится къ отъѣзду. „Н. Ж.“

➤ Назначеніе. Главнокомандующим хесковскаго округа большевистским правительством назначен солдат Мурнов. „Пр.“

Результаты сельскохозяйственной переписи.

В послѣднем, только что вышедшем № 6-ом сборникѣ „Статистико-экономическихъ бюллетеней“ освѣдочнаго бюро переселенческихъ статистиков в Сибиріи начала печататься результаты послѣдней сельско-хозяйственной переписи.

Уже сведены данныя по 629,234 хозяйствам Томской (вмѣстѣ с Алтайской губерніи, ожидается полученіе свѣдѣній только по 40,000.

Эти данныя дают слѣдующую характеристику мѣстнаго сельскаго хозяйства. Хозяйство томскаго крестьянина состоит в среднем из 5,47 душ, в том числѣ мужчин своей семьи 2,44 души, женщины 2,94, и 0,08 наемныхъ работников. Из них годныхъ работников всего 2,41, и именно 0,08 наемныхъ работников, 0,94 работника мужчины своей семьи и 1,39 женщины. Выражаясь прще, в 100 семьяхъ имѣется 547 душ, в том числѣ мужчин 244, женщин 294 и 8 наемныхъ; годныхъ же работников на сто семей 8 наемныхъ, 94 работника мужчинами своей семьи и 139 женщин.

Значит 6 семей из ста не имеютъ своего работника мужчины, главный труд падает на женщину и в 8 семьяхъ на сотню или на 12 семей имѣется один наемный рабочий. До войны на каждую семью приходилось 1,4 мужчины, не считая наемной силы.

В частности, для Барнаульскаго ѣзда получились такія цифры. Всего

семейств в уѣздѣ 238,073 с населеніем 1,282,871 душа, в том числѣ наемныхъ 6165 душ. Площадь посѣва 1,430,665,7 десятины.

Поваляющее большинство хозяйствъ единолическіе, общественныхъ почти нѣтъ. Частновладѣльческихъ самый незначительный процент, напр., для Барнаульскаго уѣзда всего 17 частновладѣльческихъ с населеніем 377 душ и с площадью посѣва 908,7 десятины.

В среднем по губерніи в каждомъ хозяйствѣ имѣется лошадей 3,94, в том числѣ рабочихъ 2,99, крупнаго рогатаго скота 5,08, в том числѣ войныхъ коровъ 2,66, овецъ 5,09 голов и свиней 1,98, всего на семью скота около 16 голов. До войны на семью падало 20 голов. Убыль значительная, но не внушаетъ серьезныхъ опасеній за судьбу скотоводства Томской губерніи, так как в удовлетворительномъ состояніи подрастаетъ нерабочій скот.

Посѣвныя площади на одно хозяйство падаетъ 5 десятин или немного меньше одной десятины на душу. До войны посѣвныя площади равнялись 6,73 десятины на семью. Сокращеніе на 25,7% процентов.

Всѣ эти данныя говорятъ, что война хотя и нанесла ущербъ крестьянскому хозяйству губерніи, но пока оно еще, по среднему особенно с российскимъ, находится в очень хорошемъ состояніи.

В сборникѣ дается также свѣдѣнія о урожаѣ по губерніи за 1916 год. Урожай былъ ниже удовлетворительнаго, при чемъ наибольшій урожай былъ в Каинскомъ и Барнаульскомъ уѣздахъ: средний валовой сборъ с десятины по всей губерніи былъ для ржи 47 пудовъ, для пшеницы 51, а принятая во вниманіе и всѣ другіе хлѣба, всего 39'83 или около 40 пудовъ на десятину.

Всего с 662,319 хозяйства губерніи на писемши 3,283,719,15 десятин собрано 150,253,138 пудовъ, посѣвомъ было 26,498,708 пудовъ. Слѣдовательно чистый сбор получается 93,886,479 пудовъ, а принявъ в расчетъ и тѣ хозяйства, по которымъ отъѣта не получено, чистый сбор опредѣленъ в 102,269,079 пудовъ.

Этого сбора для полной потребности нормы—34 пуда на сельскаго жителя—и 28 пудовъ на городского—при численности населенія в губерніи 3,608,223 души сельскаго населенія и 340,647 городского не должно было хватить на 26 милліоновъ пудовъ.

А. Петров.

Н выборах в Учредительное Собрание.

Предсѣдатель комиссіи объявляетъ засѣданія 26, 27 и 28 ноября открытыми в присутствіи членовъ комиссіи и тѣхъ лиц, которыя прибыли къ открытію засѣданія. В теченіе всего времени, когда подаются избирательныя записки, необходимо присутствіе в засѣданіи комиссіи, по крайней мѣрѣ, трехъ ее членовъ. Удостоверившись в том, что избирательныя ящики цѣлы и пусты и что в каждомъ из нихъ имѣется только по одному отверстию, предсѣдатель закрываетъ и запечатываетъ ящики. Послѣ этого избиратели могутъ приступить къ голосованію.

На предсѣдателя участковой комиссіи закон возлагаетъ обязанность наблюдать за тѣмъ, чтобы во все время выборовъ дѣйствія, во время приготовленій къ голосованію, во время подачи и подсчета записокъ,—сохранялся полный порядокъ. Нарушители порядка должны быть немедленно удалены, а лица вооруженныя и находящіеся в явно нетерпимомъ состояніи, не должны вовсе допускаться в избирательное помѣщеніе.

Предсѣдатель предоставляется право, в случаѣ необходимости, по постановленію комиссіи, требовать командированія в распоряженіе предсѣдателя чинов милиціи или воинской команды. В случаѣ нарушенія порядка или неподчиненія распоряженія комиссіи, или ее предсѣдателя, комиссія можетъ постановить ввести милицію или воинскую команду непосредственно в то помѣщеніе, гдѣ происходитъ выборы. Помимо распоряженія предсѣдателя участковой комиссіи, никто не имѣетъ права вводить в избирательное помѣщеніе вооруженную силу.

Всему, что происходитъ в участковой избирательной комиссіи, с откры-

тія и до закрытія ея засѣданій, долженъ вестись подробный протоколъ. В этотъ протоколъ вносятся всѣ распоряженія предсѣдателя, постановленія комиссіи, заявленія отдѣльныхъ избирателей, присутствующихъ в комиссіи при голосованіи, и т. п. Тотчасъ послѣ окончанія подачи избирательныхъ записокъ, участковая комиссія производитъ, прежде всего, подсчетъ конвертовъ не распечатывая ихъ. Если число поданныхъ конвертовъ не совпадаетъ с числомъ избирателей, относительно которыхъ при выдачѣ имъ конвертовъ, была сдѣлана отмѣтка в избирательномъ спискѣ об ихъ явкѣ, то такое несовпаденіе должно быть отмѣчено в протоколѣ. Послѣ подсчета конвертовъ они вскрываются, и производится подсчетъ самихъ избирательныхъ записокъ.

Избирательныя записки, признаваемыя дѣйствительными, подсчитываются особо для каждого кандидата сиска. Недѣйствительными признаются избирательныя записки: несоответствующія объявленному окружной комиссіей образцу; содержащія в себѣ какія-либо измѣненія, дополненія, исправленія, вычеркиванія, помарки, подчистки или распоразавательныя знаки; вложенныя в конвертъ с распоразавательными знаками; подписанныя кѣмъ-либо. Если в одинъ конвертъ вложено нѣсколько записокъ различнаго содержанія—то всѣ онѣ признаются недѣйствительными. Если же вложено в конвертѣ нѣсколько записокъ одного и того же содержанія, то дѣйствительной признается лишь одна изъ нихъ. Вопросъ о дѣйствительности избирательной записки, в случаяхъ сомнѣній, рѣшается участковой избирательной комиссіей по большинству голосовъ. При равенствѣ голосовъ первѣе даетъ голосъ предсѣдателя. В протоколѣ отмѣчается число записокъ, поданныхъ за каждый кандидата сиска, и число записокъ, признаваемыхъ недѣйствительными.

Городская Дума.

Засѣданіе 13 ноября.

На засѣданіи присутствуетъ 40 чл. гласныхъ. Предсѣдательствуетъ А. В. Дукинъ.

Из поставленныхъ на повѣстѣ дня 30 вопросовъ Дума разрѣшаетъ 20, а остальные 10 по разнымъ причинамъ с обсуждения снимаются.

1) **Заявленіе гласныхъ Новикова, Ильина и Васильева о выдѣлѣ из состава Думы.** Такое заявленіе вызвано тѣмъ обстоятельствомъ, что на основаніи республиканскаго собранія узаконенія и распоряж. правительства, дополненія и прим. к ст. 105 город. положенія лица, состояща гласными, не могутъ быть приглашаемы управою на службу того городского общественнаго управленія, в которомъ они состоятъ гласными.—Дума согласилась с мнѣніемъ управы, которая толкуетъ эту статью в буквальный смыслъ, т. е., что ей лишь воспрещается вновь приглашать на службу лицъ, состоящихъ гласными и тѣмъ указанное примѣчаніе, не распространяется на гласныхъ, которые нѣтъ названія закона были приглашены на должность,—это толкованіе не до дальнѣйшихъ разъясненій принимается, и Дума проситъ гласныхъ Новикова и Ильина не выходить изъ состава гласныхъ.

2) **Установленіе сбора со зрѣлицъ, устраиваемыхъ в городѣ, согласно новаго закона о городскихъ финансахъ.**—Принимается предложеніе управы установить сбор в размѣрѣ равномъ государственному сбору с 15 ноября.

3) **Установленіе платы в дождь города при утвержденіи и разрѣшеніи плановъ и ва осмотръ возводимыхъ построекъ.**—Рѣшено установить такую плату с 15 ноября.

4) **О времени вступленія в силу обязательнаго постановленія городского Народнаго Собранія о воспрещеніи деревянныхъ построекъ в центръ города.**—принимается предложеніе управы стротчить исполненіе постановленія до 1 апрѣля 1918 г.

5) **Выѣздъ откзавшагося Н. И. Поспѣлова членомъ оцѣночной комиссіи избирается А. И. Ершовъ.**

6) **Разрѣшается дополнительный кредитъ по содержанію церковноприходскихъ школъ в суммѣ 689 р. 85 к.** ввиду перехода этихъ школъ согласно постановленія Вр. Правительства в вѣдѣніе городской управы.

7) По вопросу о назначеніи пенсіи и пособія вдовѣ рабочаго Горчакова, заданнаго на городскихъ работѣхъ, предложено управѣ рѣшить этотъ вопросъ путемъ добровольнаго соглашенія, а пока разрѣшается управѣ оказывать женѣ умершаго денежную поддержку в томъ размѣрѣ, который управа найдетъ нужнымъ.

8) Отклоняется ходатайство предсѣдателя Барнаульскаго окружнаго суда объ сдѣлать участка, подареннаго городомъ по Московскому тракту, за городской рощей, на участокъ по улицѣ Льва Толстаго, гдѣ было сгорѣвшее зданіе суда.

9) **Объ увеличеніи платы за телефонъ.** Ввиду того, что, благодаря происшедшему пожару, городъ можетъ удовлетворить только 200 абонентовъ, что даетъ громадный убытокъ, плату за пользование телефономъ постановлено увеличить до 200 руб. для всѣхъ категорій.

10) Избираются представителями в Барнаульскій уѣздн. предсѣл. комитетъ—С. М. Сычевъ и Н. И. Кулссъ.

11) **Утверждаются торги на слому прорубей с установленіемъ ередняго платы в размѣрѣ 310 руб. за сезонъ.**

12) Избирается представителемъ в совѣтъ с-ва пощенія о начальномъ образованіи С. А. Таракановъ.

13) Избирается кандидатомъ в члены ревизионно-контрольной комиссіи Т. Ф. Фомановъ.

14) По вопросу о заключеніи съособой комиссіи по заявленіямъ бывшихъ гласныхъ думы Фролова и Бельтюкова принимается къ свѣдѣнію объясненія отдѣловъ и городской управы.

15) Принимается предложеніе управы повысить плату за отпускъ воды изъ городскихъ колодезѣ до 20 коп. с бочки, причемъ отпускъ воды ведрами остается—бесплатнымъ. Кроме того по предложенію П. А. Казанскаго поручено управѣ къ слѣдующему же засѣданію думы разработать вопросъ объ организаціи артели водозововъ.

Принимаются докладъ управы по вопросамъ: 16) О распредѣленіи обязанностей между членами городской управы. 17) О выраженіи благодарности волно-пожарнымъ о-всамъ за услугу участку. 18) О подготовкѣ матеріаловъ къ установленію полнаго сбора с грузовъ, привозимыхъ в городъ. 19) О назначеніи очередныхъ засѣданій. 20) Объ утвержденіи наказа для городской думы.

Хроника.

Порядокъ выдачи мануфактуры до введенія книжечекъ. Впредь до введенія проводовѣстныхъ книжечекъ гор. пров. управа совместно с совѣтомъ старостъ установила слѣд. порядокъ получения мануфактуры: 1) по мѣрѣ полученія мануфактурнаго собранія узаконенія и распоряж. правительства, дополненія и прим. к ст. 105 город. положенія лица, состояща гласными, не могутъ быть приглашаемы управою на службу того городского общественнаго управленія, в которомъ они состоятъ гласными.—Дума согласилась с мнѣніемъ управы, которая толкуетъ эту статью в буквальный смыслъ, т. е., что ей лишь воспрещается вновь приглашать на службу лицъ, состоящихъ гласными и тѣмъ указанное примѣчаніе, не распространяется на гласныхъ, которые нѣтъ названія закона были приглашены на должность,—это толкованіе не до дальнѣйшихъ разъясненій принимается, и Дума проситъ гласныхъ Новикова и Ильина не выходить изъ состава гласныхъ.

2) **Установленіе сбора со зрѣлицъ, устраиваемыхъ в городѣ, согласно новаго закона о городскихъ финансахъ.**—Принимается предложеніе управы установить сбор в размѣрѣ равномъ государственному сбору с 15 ноября.

3) **Установленіе платы в дождь города при утвержденіи и разрѣшеніи плановъ и ва осмотръ возводимыхъ построекъ.**—Рѣшено установить такую плату с 15 ноября.

4) **О времени вступленія в силу обязательнаго постановленія городского Народнаго Собранія о воспрещеніи деревянныхъ построекъ в центръ города.**—принимается предложеніе управы стротчить исполненіе постановленія до 1 апрѣля 1918 г.

5) **Выѣздъ откзавшагося Н. И. Поспѣлова членомъ оцѣночной комиссіи избирается А. И. Ершовъ.**

6) **Разрѣшается дополнительный кредитъ по содержанію церковноприходскихъ школъ в суммѣ 689 р. 85 к.** ввиду перехода этихъ школъ согласно постановленія Вр. Правительства в вѣдѣніе городской управы.

7) По вопросу о назначеніи пенсіи и пособія вдовѣ рабочаго Горчакова, заданнаго на городскихъ работѣхъ, предложено управѣ рѣшить этотъ вопросъ путемъ добровольнаго соглашенія, а пока разрѣшается управѣ оказывать женѣ умершаго денежную поддержку в томъ размѣрѣ, который управа найдетъ нужнымъ.

8) Отклоняется ходатайство предсѣдателя Барнаульскаго окружнаго суда объ сдѣлать участка, подареннаго городомъ по Московскому тракту, за городской рощей, на участокъ по улицѣ Льва Толстаго, гдѣ было сгорѣвшее зданіе суда.

9) **Объ увеличеніи платы за телефонъ.** Ввиду того, что, благодаря происшедшему пожару, городъ можетъ удовлетворить только 200 абонентовъ, что даетъ громадный убытокъ, плату за пользование телефономъ постановлено увеличить до 200 руб. для всѣхъ категорій.

10) Избираются представителями в Барнаульскій уѣздн. предсѣл. комитетъ—С. М. Сычевъ и Н. И. Кулссъ.

11) **Утверждаются торги на слому прорубей с установленіемъ ередняго платы в размѣрѣ 310 руб. за сезонъ.**

— По ходатайству артели столяров об отводе участка рядом с костелом, в количестве 200 кв. саж., комиссия признала необходимым удовлетворить ходатайство артели и постановила просить городскую управу отвести для этой цели участок в количестве 200 кв. саж. по Мисковскому проспекту, около загородной роши и отдала этот участок в аренду на 5 лет за плату 25 коп. с кв. сажени в год.

На базарь. Вчера на базарной площади какой-то из местных агитаторов, в котиковой с козырьком шапкой собрал вокруг себя "род вича" и развешивает гражданам с Алтая, с горы и с Зайчей, что потому арестован Фролов, что стоял за правду.

— Теперь всех, всех будут арестовывать, кто за правду-то стоит,— ворчит ему один гражданин.

— Как бы за народ да за правду не стоял, так не сидел бы в остроге. Теперь таким то волки и не дают.

И никто не объяснил этой темной публики, что Фролов сидит в тюрьме не за народ и не за правду, а просто за грабеж по уголовному делу. Сейчас он арестован за призыв к погрому в Барнауле.

Да, погром, да еще с грабежом— дело вышнее для Фроловых и его товарищей, а потому они стараются распространять слухи среди населения, что он арестован "за правду".

Отдел народного образования городской управы получил согласие губисполкомита на передачу всех школ и крепится высш. начальных училищ в ведение городского самоуправления в пятницу, 17 ноября.

Ходатайство г. Славгорода. Губерн. комиссаром получено от славгородского городского головы сообщение о ходатайстве головы перед управлением Южно-Сибирск. ж. д. о проведении магистральной линии через г. Славгород.

Сегодня в 9 час. вечера, в реальном училище назначаются общие собрания (вторичное) членов Барнаульского учительского союза. Порядок дня: 1) отношение к текущему моменту; 2) текущие дела.

Арест Фролова. 13 ноября вечером у здания Народного Дома, по постановлению комитета общественной безопасности арестован бывший гласный городской думы Фролов. Поначалу арест послужил погромная агитация бывшего гласного.

Залог с Дембовского взят Томским губернским акцизным управлением и находится в его распоряжении, в губернском акцизном управлении и следует обратиться за залогом Дембовскому. Никто из чинов барнаульского акцизного управления не имеет власти распорядиться залогом Дембовского.

Письмо в редакцию. Прошу напечатать опровержение: В № 245 газеты "Жизнь Алтая" помещена заметка, что Барнаульским ав-

цианым надзирателем не возвращается залог Дембовскому. Заметка эта не соответствует действительности.

Залог с Дембовского взят Томским губернским акцизным управлением и находится в его распоряжении, в губернском акцизном управлении и следует обратиться за залогом Дембовскому. Никто из чинов барнаульского акцизного управления не имеет власти распорядиться залогом Дембовского.

Гартиишев.

Редактор А. И. Шапошников.
Издатель В. М. Вершинина

Прислуга.

В Городском Банке оставлена дамская барачная юфка. Просит взять Швейнар. 9186 1 1

СДАТСЯ комната 5-я Алтайская № 139. 9078 3 2

Нужны 1-2 комнаты с правом пользоваться кухней, для небольшого семейства. Сообщить Гоголевская, 42, кв. Мальковича. Москва. 9132 3 2

Нужна прислуга за одну, желательнее деревенскую. Виска, 146. 9102 3 3

НУЖНА прислуга. 1-я Алтайская, 72, верх. 9157 3 2 чд

ИПЦУ место прислуги или экономки. Гоголевская, 152. 9006 3 3

Нужна прислуга за одну. Пивоваренный завод Воронина, квартира ав. влдывающего. 9092 3 3

Нужна кухарка. Томская, 96, нив. 9184 2 1

НУЖНА няня-дворочка. Томская, № 128. 9194 1 1

Ищу место прислуги. Ухаживаю хорошо готовить. 5-я Алтайская, 52. 9208 3 1

В городскую больницу нужны 3 врача. 9206 3 1

Нужен обходчик на Пушкинскую ул., между 2 и 3 Прудским. Обращаться к квартальному старосте: Пушкинская, 104. 9199 2 1

Горничная нужна на приличное жалованье. Улица Льва Толстого, д. № 21. 9208 3 1

Нужна прислуга. Гоголевская, 94, нив. 9183 2 2

НУЖНА прислуга. 1-я Алтайская, № 25. 9183 2 2

Нужна прислуга. 3 Алтайская ул., № 75. Оберный проспект. 9159 3 2

Галочка № 13 утерята при выходе из цирка. Последнего прощу доставить на вознаграждение. Суаунская, № 202. 9185 1 1

Продается

сукно для дамского костюма, 2 п. ботинки, пальто латное (пошеное) лапка дамская, 2 шали козловых, рубка фаянса, шух и другие вещи. Мило-Зыбевская, № 38. 9166 3 3

Желтый крошечный от лоджии продается. Справочник: Навостовская, № 133, в углу. 9091 3 3 чд

Ремонт и установка ДИНАМО, моторов, электрическое освещение, звонки и нумераторы. Томская, 21. 9023 72 с в.

Продается на спос, на 10-й верста во Звонигорскому тракту, два дома, баня, два подвала, зерды, рамы парниковые. Обращаться Томская № 40. 9164 2 2

ПРОДАЮТСЯ мужской костюм трикотажный, 4/4 аршина сукна, черная, поубитый размер 36, пальто дамское фасон каше, два ольды, ботинки. Павловская, № 181. 9147 3 2 чд

ПРОДАЮТСЯ корона. Павловская, 220. 9129 2 2

Исправлю и перевожу электрические звонки. Томская, 63, во флигеле. 9148 4с

Продается зимнее пальто, сюртук, старые паруса. Виска, 86. 9126 2 2

Продается дамская шуба-капюш. 1-я Алтайская, № 44. 9115 2 2

Найдена шаль в часе. 8-я Алтайская, № 25. 9216 1 1

ПРОДАЮТСЯ: жереб. дола на лыжню, сюртук и медальон. Виска, 98. 9197 2 1 чд

Продается хорошая лошадь, можно с упряжкой, сажки годна для биржи. Суаунская, 160, спросить в лавке. 9198 2 1

Продается: доха мужская, горностаевый мех, отря черной шерстяной материи, дубовая военная шуба на меху 10-12 л., старые белые ботинок на 5-6 лт. Виска, 106, верх. 9202 2 1

Прод. пров. мех. офицерск. шубу с ботами, тел. сукон. сапоги, шапку, либеты и две каракули, чер. для мех. стужа, гардероб, граммофон с 40 пласт., столик углов. кож. порфиро, черныя прибор и овчина, блд. полушубок. Павловская, 74, кв. 5. 9209 1 1

Потерян ценный номер, темпо-рыжий, на лбу звезда, клычка, Тревор. Нашедшего прощу доставить за вознаграждение. За укрывательство буду преследовать законом. Виска, 94, Борису. 9190 1 1

Продается шотландский инструмент, тузун, тузурке суконная и желет, на трико, шапка 3 Алтайская, № 5, нив. 9196 1 1

Продается ковер-персидский и шуба дамск. за меху. В Гор. Ломбарда, 9195 3 1

Продается ковь 8 л. Виска, 107, нив. 9210 3 1 чд

Продается ковь дамская меховая шуба. Полковал улца, д. № 84. 9215 2 1

Шерсть

черная д'Энпина монгольская поступила в продажу и складъ С. Магарик и Н.о. Гоголевская 52, дом Рякова. 9170 3 1 чд

Педагогическая секция при Городском Попечительстве

просит заведующих училищами списки нуждающихся детей и посылать председателю секции Б. П. Степановой в Народный Дом, 19 уч., а оглашения казначей В. В. Шумиловской. Томская, 92. 9207 2 1 чд

Объявление.

Принимая во внимание небольшое помещение попечительства во избежание беспорядка, излишней толкотни и давки, сопряженных с проречетями в кассах, Попечительство устанавливает порядок выдачи казенного пособия, как и в октябре, только из одной кассы в следующие дни:

Четверг, 9 ноября	с № 1 по 500.
Пятн. 10	501 - 1000.
Субб. 11	1001 - 1500.
Понед. 13	1501 - 2000.
Вторн. 14	2001 - 2500.
Среда 15	2501 - 3000.
Четв. 16	3001 - 3500.
Пятн. 17	3501 - 4000.
Субб. 18	4001 - 4500.
Понед. 20	4501 - 5000.
Среда 22	5001 - 5500.
Четв. 23	внѣбрачных.

В последующие дни пропущенные №№ и в среду и четв., 29 и 30 ноября выдача дополнительных.

Член Городской Управы С. Таранова.
Д'Энпроизводитель А. Флжмонов.
6956 8-9-10-1215

Для Городской Управы нужны мальчики.

Баруальня и страна нужны. Павловская, № 75, между дровяной площадью и пожарной, Ладыгну. 9123 2 2

НУЖНА девушка для кондитерских услуг. Виска, 90, верх. 9045 2 2

Разныя.

Продается швейная ручная машина и др. вышняя чужеземная орудия. 3 Алтайская, № 128. 9170 1 1

ПРОДАЮТСЯ: лисья хвосты для горжогов, лыжи, обшачки, камышом, чеподан, шорка, постромки и другие домашние вещи. Суаунская, 88, нив. 9169 1 1

Продается вертала туалетных болышых и маленькия бемского стекла и стынная простого, стекла, кровельно-односильная, шоллак, соловая кедлола и паровой утюг. Павловская, № 62, во флигеле. 9175 1 1

Ищу покупателя-пу до Камня. Выбѣтать 46 или 47 ноября. Виска: 167, нив. 9188 1 1

Продается рама, биржевая и репергорка. Набережная пруда, 20, флигеле. 9187 1 1

Продается никлированные самолеты. Ул. Льва Толстого, № 10, на жестк. номере "Росия". 9193 2 1

Продается мужское пальто на лыже, Виска № 121. 9115 2 2 чд

Продается двое саней. Виска: Озювская, № 25. 9165 2 1

Продается ковь-шубоден. Угол 2 Прудского и 11 Алтайской. 9176 2 1

Продается рабочая лошадь. В-Опювская, 12. 9177 1 1

Продается отря на подкачки котлом с прикладом. Гоголевская, 25. 9178 2 1

По случаю продается 2 пар. мужск. ботинки и теплая дамск. фуфайка. Берская 99. 9181 1 1

Оптовый склад бумаги Л. Б. Бреслиной

Челобинск. Большая ул. соств. д. телефон № 51.

Бумага газетная, писчая, флятная, альбомная, афишная, оберточная желтая, пакеты желтые, финляндские гармонок, колесики шестеренный, проволока, конверты. 9116 2 2

Экстренное Общее Собрание (вторичное) Барнаульского учительского Союза

в среду, 15-го ноября, в 9 час. вечера, в реальном училище.

Порядок дня:

- 1) Отношение к текущему моменту;
- 2) текущие дела.

Правление.

Барнаульское Городское Попечительство

объявляет, что уволенные совсем севдаты срока службы 1895, 1896 1897 и 1898 г. обязаны немедленно представить в Попечительство, выданные им семьям на право получения казеннаго пособия, выданные книжки.

При выдаче казеннаго пособия будут требоваться от получавших документы о том, когда был призван солдат, за которого явился получить паек.

8787 5-8-9-12-15. Член Городской Управы С. Таранова

Всѣ заинтересованные лиц Секции братской помощи в организации польской извѣщаем, что 19 ноября 1917 года, в воскресенье, ровно в 3 часа дня (Берская 150) будет общее собрание при участии Петроградской делегатки и г-жи ДЗЮБИНСКОЙ.

9174 1 1

СТОРОЖ

требуется на Павловскую, 162. 9101 3 3

Нужна прислуга. Берская, № 128, нив. 9099 3 2 чд

Утери.

УТЕРЯНЫ удостоверения личности милиционером Степаном Игнатьевичем Горшковым за № 101, Александром Семеновичем Кузнецовым за № 119. Прошу таковых считать не действительными. 9214 1 1

Объявление.

Управление Алтайской жел. дор. доводит до свѣдѣния г. г. пассажиров, что на основании постановления Управляющего Министерством Путей Сообщения от 24/27 сентября 1917 г. № 25034/12479, опубликованнаго в № 2516 Сборника Тарифов, на случай засылки багажных мест для облегчения розыска и доставки им по принадлежности, каждое место предельнаго и перевозке багажа должно быть снабжено средствами багажно-дальнаго особаго пактотой размером не больше 1/4 листа писчей бумага с указанием а) имени, отчества, фамилии владельца, б) его подробнаго адреса (город, улица, № дома), или губернии, уезд, селение, в) станции отправления и г) станции назначения. Кроме того рекомендуется помѣщать записки с теми же свѣдѣнныя также внутри багажных мест.

Отправители могут изготовить пакеты из материала по их усмотрѣнны (бумага, картон, ткань) или же покупать таковыя на станциях во вагоноотделной цѣли. Текст пактоты может быть отпечатан или лично написан от руки чернилами, химическим карандашом или на пишущей машинѣ. Вазами пактоты допускается прикрѣплять к багажным местам деревянных или металлических дощечек, а также четкия записки на укупорки, содержащия те же свѣдѣния.

Вагажныя места, не снабженныя снаружи укупорки упомянутыми выше наклейками, и перевозимыя по желѣзным дорогам не принимаются. Наклейками для продажи станции будут снабжены с 20 ноября с. г. 9183 1 1

Получен печный прибор и кислота для пимокатов в москат. и масляной давк А. М. Кузнецова.

8908 10 4 чд

Уоки и занятя.

ОПЫТНАЯ учительница и слушательница выш. женск. курсов готоват и репетируют по всем предметам средн.-учебн. заведений. Виска 121, спр. кв. Павловой, от 11 ч. - 2 ч. дня. 9076 5 3 чд

Н. Чарышской вол. управъ,

в с. Коробейничко, спѣшно нужны с помощ. под. секретаря, сельский Секретарь в помощию к нему. Жалованше от 125 до 150 р. в месяц, сообщити о службѣ. 8953 4 4 чд

Готоват и репетируют за младшяи классы Высшаго Нач. уч. Гора. Набережная, 22, верх. 9055 3 3

Составляю группу

для подготовки къ весенним экзаменамъ. Берская 147, нив.

Нужны кузнецы, слесаря, столяры

на фабрику Г-на Алтайский Дѣлатель. 10-я Алтайская. 9171 2 1

Барышня с гимназическим образованием, окончившая машинописущие курсы и знакомая с конторским дѣлом, ищет подходящих занятя. Виска, 116. 9192 3 1

Дома и квартиры.

По требованю Городской Управы объявленя о квартирахъ и комнатахъ прежде, чѣмъ сдавать въ контору газеты, необходимо представлять въ милицион-регистрационную Бюро, уг. Москов. проспекта ул. и Льва-Толстого. Зданяе Гор. Управы во дворъ. Безъ отѣтокъ Бюро—объявленя не печататься не будутъ. Продаются березовыя дрова. Суаунская ул., № 159. 9202 2 1

БОЛЬНЫЕ

Г О Н О Р Р Е Й - Т Р И П П Е Р О М Ъ

„БЛЕНОЗОЛЬ“ проф. МОРНА.

Вотративше много времени и средств на безрезультатное леченяе своей болыни, имѣютъ теперь полную возможность окончательно избавиться отъ нея применением изумительнаго французскаго препарата

„Бленозоль“ состоитъ изъ совершенно новых, недавно открытых химическихъ элементовъ и приобрѣль въ медицинск. практикѣ широкую извѣстность, какъ выдающееся средство, радикально излѣчивающее острую и хроническую гоноррею, воспаление простатальной железы, мочевого пузыря, почки и другия осложненныя гоноррей.

„Бленозоль“ процес. Морна радикально уничтожаетъ гоноррейныхъ микробовъ, въ какихъ бы органахъ они не находились и какъ бы глубоко они не въѣдрились въ ткани. Тщательно дезинфицируя мочевою каналъ, „Бленозоль“ быстро прекращаетъ рын. боли, истечения и совершенно уничтожаетъ зараженныя ткани отъ трипперной заразы.

Всакій больной, будь то мужчина или женщина, долженъ прибѣгнуть къ „Бленозолу“ какъ къ единственному средству, гарантирующему полное излѣченяе гоноррей и невозможнаго возврата. Качественной проверкой доказано, что „Бленозоль“ предупреждаетъ возможность образования, возникающей на почвѣ гоноррей.

Радикальное дѣйствіе „Бленозоля“ засвидѣтельствовано практикой въ многочисленныхъ клиникахъ и больницахъ.

Некачественная продажа въ г. Барнауль, въ Барнаульскомъ отдѣленія „Лабораторія практикеской медицины“ Ковшовенный пр. д. Лури, между Виска и Павловской ул.

Популярная брошюра о „Бленозолѣ“ высылается бесплатно. Цѣна коробки „Бленозоля“ 7 р. 50 к. Полный курсъ леченяе отъ 3 до 5 коробокъ.

ВЗРЫВАТЫЯ ВЕЩЕСТВА „ГЕРКУЛЕСЪ“

Подъ маркою „Геркулесъ“ изготовляются и продаются всѣ виды взрывчатыхъ веществъ, обслуживающихъ всевозможныя цѣли и потребности. Всѣ производимыя продукты—американскаго происхожденя и обладаютъ первостепенными качествами.

Особеннаго вниманя заслуживаютъ:

ДИНАМИТЪ.	ДОПУСТИМЫЙ (безопасный) ПОРОХЪ.		
Гелинитъ	Нитроглицеринъ	Красный „Н“	Хлоритъ
Желатинъ	Экстръ Динамитъ (амониев. состава)		

ПРИНАДЛЕЖНОСТИ ДЛЯ ВЗРЫВОВЪ.

Взрывчатые Капсюля	Безопасныя Зажигательныя Шапуръ	Электрическіе замалы
Взрывчатый Порохъ „А“ (селитра)	„В“ (азотистый натрій)	ОХОТНИЧІЙ ПОРОХЪ
Черный Бездымный		

Всѣ детали подробно изложены въ нашѣхъ брошюрахъ, печатанныхъ по-русски. Корреспонденція съ Россіей ведется на русскомъ языкѣ.

Цѣны охотно сообщаются по первому требованю.

HERCULES POWDER COMPANY

New York Wilmington, Delaware San Francisco
СОЕД. ШТАТЫ СѢВ. АМЕРИКИ 6833 20.4

Типография „Алтайское Печатное Дѣло“ в. г. Барнаулъ